

Колхозный труд

Орган Кемеровского района ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Кемеровской области.

№ 49 (744).

1 декабря, 1949 года. ЧЕТВЕРГ. Цена 15 коп.

День Стalinской Конституции

Великая и дружная семья народов СССР будет отмечать 5 декабря День Стalinской Конституции. Тринадцать лет тому назад, 5 декабря 1936 года, чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд Советов после исторического доклада товарища Сталина принял новую Конституцию, названную народом в честь ее автора — Стalinской.

Важнейшая особенность нашей Конституции в том, что она не ограничивается лишь формальным провозглашением демократических прав, но и гарантирует их осуществление. Конституция предусматривает великие права для трудящихся: право на труд, на отдых, на материальное обеспечение в старости, в случае болезни и потери трудоспособности, право на образование.

Женщины в СССР Конституция предоставляет равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной культурной и общественно-политической жизни.

О грандиозных успехах, достигнутых нашей Родиной, недавно говорил Г. М. Маленков в своем докладе о 32-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. «Доведенный уровень народного хозяйства», — сказал он, — не только достигнут, но и превзойден. Мы имеем все основания считать, что первая послевоенная пятилетка будет выполнена досрочно».

Больших успехов добилось и наше социалистическое земледелие. Урожай зерновых культур этого года уже превысил урожай 1940 года. За последний год увеличилось поголовье совхозного и колхозного крупного рогатого скота на 20 процентов, овец — на 13 процентов, свиней — на 72 процента. Колхозы и совхозы в этом году сдали государству хлеба на 128 миллионов пудов больше, чем в прошлом году.

Конституция Союза ССР, по словам товарища Сталина, свидетельствует о том, что то, что осуществлено в СССР, вполне может быть осуществлено и в других странах. Сейчас по пути социалистического строительства быстро продвигаются страны народной демократии, наши соседи на Западе. На Востоке граничит с СССР дружественная нам свободная Китайская народная республика.

Товарищ Сталин говорил в докладе о проекте Конституции в 1936 году, что «для народов капиталистических стран Конституция СССР будет иметь значение программы действий». Эти слова с особой силой звучат в наши дни, когда народы СССР, идущие под знаменем Стalinской Конституции, своими гигантскими успехами в социалистическом строительстве воодушевляют на борьбу за мир, демократию и социализм сотни миллионов людей во всех других странах.

Под руководством коммунистической партии и великого Сталина наш советский народ идет к новым победам в борьбе за коммунизм.

В честь Дня Конституции

Механизаторы Кемеровской МТС уже отремонтировали 11 тракторов, а к 5 декабря Стalinской Конституции из ремонта выйдет их 20. 23 февраля весь машинно-тракторный парк будет отремонтирован полностью и высококачественно.

Хорошие образцы в работе по ремонту показывают бригады звена по коленчатому валу (бригадир т. Колонтаев), по ремонту карбюратора (т. Ольховский).

В честь всенародного праздника ремонтисты Елыкаевской МТС выпустят из ремонта не менее 8 тракторов.

Партийные организации колхозов и совхозов, специалисты сельского хозяйства, дело руководства развитием общественного животноводства должны взять в свои руки, повести решительную борьбу с недооценкой животноводства, повысить ответственность за состояние животноводства со стороны руководителей колхозов и обеспечить выполнение государственного плана общественного животноводства 1949 года.

Используем все резервы для быстрейшего выполнения плана роста поголовья скота

На районном совещании передовиков животноводства

26 ноября 1949 года состоялось районное совещание передовиков животноводства колхозов и совхозов района совместно с руководителями колхозов и сельсоветов, на котором присутствовало более 350 человек.

На совещании обсуждался вопрос «О ходе выполнения постановления Совета Министров и ЦК ВКП(б) о трехлетнем плане развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства на 1949—51 гг.». Докладчик — секретарь РК ВКП(б) тов. Сандар рассказал присутствующим о состоянии животноводства в колхозах района и поставил конкретные задачи перед работниками животноводства, руководителями колхозов

и сельсоветов по быстрому росту поголовья общественного скота и повышению его продуктивности.

В прениях по докладу выступило 16 человек. Обменявшиеся опытом работы передовики животноводства приняли обращение ко всем работникам животноводства и колхозникам нашего района, в котором призвали всех тружеников колхозной деревни принять меры, обеспечивающие выполнение плана поголовья скота в колхозах и совхозах и плана роста его продуктивности.

41 человек передовиков животноводства были премированы.

Ниже мы печатаем выступления отдельных передовиков животноводства.

Успех дела решают кадры

М. ЧЕРНОВ,

Бригадир дойного гурта Мазуровского совхоза № 47.

В выполнение трехлетнего плана, мы работники животноводства совхоза, включились немедля по выходе в свет постановления партии и правительства.

В первую очередь проверили кадры, потому, что они то и решают успех дела. Подобрали недостающие, закрепили их за определенным участком работы. Сменяемость кадров прекращена. Многие работают по 7—8 лет.

Всю эту работу возглавляет парторганизация совхоза. Под ее руководством мы организовали массовое социалистическое соревнование с периодической проверкой выполнения обязательств каждым работником. Хорошо поставлена на ферме и агитационно-массовая работа.

В результате проведенных мероприятий, мы выполнили государственное задание по надою молока к 32-й годовщине Великого Октября. От 100 коров надоили по 2780 литров молока на каждую.

К зимнему стойловому периоду мы пришли вполне подготовленными. Скотные дворы отремонтировали, установили автопойку и электродойку. Сейчас строго выполняем рацион кормления, три раза в сутки и два раза концентраты. Поэтому от отдельных коров мы надоили по 3926—4060 и 4600 литров молока.

В среднем на каждую фуражную корову, я взял обязательство надоить к 21 декабря — ко дню рождения товарища Сталина по 3100 литров.

Лучшая доярка совхоза Костица уже надоила 2945 литров ст. каждой из закрепленных за ней коров.

В 1950 году мы обязуемся получить не менее 3500 литров на каждую фуражную корову.

Призываю всех работников животноводства колхозов района последовать нашему примеру.

Хорошие корма — основа для развития животноводства

М. ШИРЯЕВ,

Председатель колхоза «Широкое поле».

Важнейшим условием в развитии общественного стада является наличие полноценных кормов и в достаточном количестве. В нынешнем году мы заготовили 3670 центнеров добротивенного сена, вместо 3086 центнеров по плану. Намного перевыполнены плановое задание и по закладке силоса. В летнее время кормили скот на выпасах вики и овса, поэтому за 10 месяцев с. г. на каждую фуражную корову чадили 1490 литров молока.

Всего колхоз получил 49 тонн молока. Государственный план поставок молока выполнен полностью, шесть тонн молока сдано сверх плана.

В результате заботливого ухода за скотом и правильного кормления, мы имеем не только выполнение плана поголовья скота, но и перевыполнение, как по овцам, а также по конепоголовью. В текущем году от 19 конематок получили 16 жеребят и всех сохранили.

Не выполнен у нас план только по свинопоголовью. Но я от лица всех колхозников даю обязательство в оставшееся время 1949 года выполнить план свинопоголовья и увеличить поголовье скота по всем видам. Кроме того надоить молока от каждой фуражной коровы не менее 2000 литров.

План конепоголовья будет выполнен

М. КИЧАНОВ,

старший конюх колхоза «Пчелка».

Выполнение трехлетнего плана развития, воспроизводства конского поголовья — одно из важнейших условий организационно-хозяйственного укрепления колхозов. Понимая это, я приложил много кропотливого труда к восстановлению конепоголовья в своем колхозе. За 2 года работы путем организации лучшего кормления, образцового ухода за жеребятами ко-

былами и жеребятами мною выращено 42 жеребенка, все они хороши по упитанности.

Для зимовки лошадей я подготовил хорошие, теплые конюшни. На каждую лошадь мы имеем не менее 30 центнеров сена, 4 центнера концентратов и 5 центнеров сочных кормов. Для работы и ухода, лошади закреплены за опытными ездовыми и конюхами.

Выполним трехлетний план в 1950 году

Ф. ВАНЮКОВ,

Председатель колхоза «Пчелка».

Развитие общественного животноводства нашего колхоза характеризуется прежде всего значительным ростом поголовья.

По всем видам скота государственный план выполнен на 125 процентов. Хорошо организовано у нас содержание скота и уход за ним.

Серьезные достижения мы имеем в росте продуктивности животноводства, и в первую очередь в повышении молочной продуктивности коров. Надой молока за 10 месяцев этого года на каждую фуражную корову составляет 1350 литров.

Замечательных результатов добился конюх Михаил Никитич Кичанов, организовавший правильный уход, хорошее содержание лошадей. Тов. Кичанов получает дополнительную оплату труда — 903 килограмма зерна.

Характерным является то, что партийная организация (секретарь тов. Буглеев) серьезно относится к под эму животноводства, неуклонно проводит в жизнь трехлетний план развития общественного стада.

Но у нас имеются и недостатки. Полностью размещение скота не обеспечено. Не довели до конца механизацию трудовых процессов. Приложим все силы, чтобы колхоз трехлетний план животноводства выполнил в 1950 году. Все возможности у нас есть, но нужно по-хозяйски взяться за дело.

За полное сохранение молодняка

М. ДУБОВ,

Зав. фермой колхоза

«Вторая пятилетка».

Важнейшим условием успешного выполнения трехлетнего плана является высокий выход молодняка и его хорошее сохранение. Эту истину и взяли мы себе за основу.

В результате ликвидации яловости маточного поголовья, правильного содержания и воспитания молодняка, план поголовья по всем видам скота на 1949 год мы уже выполнили. Кроме того общественный скот на стойловый период этого года обеспечен хорошими сочными и грубыми кормами, на зимовку поставлен в теплые просторные скотные дворы. Отсюда упитанность всего поголовья скота выше средней. Все это дает возможность увеличить приплод скота, полностью сохранить молодняк. Надой молока на одну фуражную корову за 10 месяцев этого года составил в среднем 1550 литров, а доярка Ефросинья Чарикова от своей группы коров надоила по 1592 литра. На одну фуражную корову за 10 месяцев этого года составил в среднем 1550 литров, а доярка Ефросинья Чарикова от своей группы коров надоила по 1592 литра. На одну фуражную корову за 10 месяцев этого года составил в среднем 1550 литров, а доярка Ефросинья Чарикова от своей группы коров надоила по 1592 литра.

Пламенный трибун коммунизма

Первого декабря 1934 года перестало биться сердце выдающегося деятеля большевистской партии и советского государства Сергея Мироновича Кирова. Предательская пуля фашистского наймита из троцкистско-бухаринской банды обрвала жизнь замечательного большевика-ленинца, пламенного трибуна, неустранимого бойца за дело коммунизма.

Товарищ Киров был верным сыном советского народа, бесстрашным революционером. Всюду, куда посыпалась его партия, он проявлял неиссякаемую энергию, высокую принципиальность и непоколебимую стойкость. Его знали подпольщики Уржума и Казани, Томска и Иркутска, Северного Кавказа. Он участвовал в победоносном Октябрьском восстании в Петрограде, боролся за установление советской власти на Тереке. В годы гражданской войны Сергей Миронович вместе с тт. Орджоникидзе и Микояном руководил борьбой против белогвардейских полчищ на юге России.

В конце 1925 года Сергей Миронович направляется в Ленинград. Возглавив ленинградских большевиков, он до конца разоблачил троцкистско-зиновьевское гнездо, очистил партийную организацию от провокаторов и двурушников и еще теснее сплотил ее под знаменем ленинизма, вокруг ЦК ВКП(б) и товарища Сталина.

Под руководством Сергея Мироновича Ленинград приумножил славные революционные традиции, стал крупнейшим хозяйственно-политическим и культурным центром страны.

Верный ученик, друг и соратник великого Сталина, С. М. Киров воспитывал массы в духе беспредельной преданности партии, любимому вождю народов товарищу Сталину.

«Трудно представить себе фигуру гиганта, каким является Сталин. — говорил С. М. Киров. — За последние годы, с того времени, когда мы работаем без Ленина, мы не знаем ни одного поворота в нашей работе, ни одного сколько-нибудь крупного начинания, лозунга, направления в нашей политике, автором которого был бы не товарищ Сталин, а кто-нибудь другой. Вся основная работа — это должна знать партия — проходит по указаниям, по инициативе и под руководством товарища Сталина».

Как руководитель Ленинградской партийной организации и секретарь ЦК ВКП(б), товарищ Киров был тесно связан с массами трудящихся. Он постоянно посещал

заводы и фабрики, колхозы и совхозы, научные учреждения и воинские части. По его инициативе построены многие электростанции, комбинаты и рудники. Ему принадлежит огромная заслуга в освоении богатств советского Севера: в разработке залежей алмазов в Хибинской тундре.

Сегодня через пятнадцать лет после смерти Сергея Мироновича, советские люди с гордостью могут сказать, что дело строительства социализма, которому отдал всю свою прекрасную жизнь Сергей Миронович Киров, торжествует. Победы нашей великой Родины служат вдохновляющим примером для народов Европы и Азии, вставших на социалистический путь развития, строящих свои народно-демократические республики.



Советский народ, разгромивший немецко-фашистских захватчиков и японских милитаристов, твердо и последовательно проводит мирную внешнюю политику. С. М. Киров призывал нашу партию всех большевиков повысить революционную бдительность, укреплять оборонспособность страны. Памятуя это, советские люди будут и впредь хранить порох сухим, будут бороться за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки за ускорение темпов строительства коммунизма.

Как Нина Борисова добивается хороший упитанности поросят

Нина Борисова, достижениями в области животноводства известна не только в своем колхозе «Красный полевод», но ее знают и в соседних колхозах. Самоотверженный труд свинярки Борисовой является ярким примером того, как надо бороться за успешное выполнение трехлетнего плана колхозного животноводства. Нынешний год был особенно успешным. От каждой из восьми свиноматок она получила по 19 поросят.

Для того, чтобы достичь такой высокой плодовитости, Борисова тщательно готовила хряка и маток к случке, обеспечивая их хорошими кормами, применяя повторную случку свиноматок за время одной охоты. С первых же дней жизни она умело выращивает поросят, приучает их к определенным соскам. Этим достигается то, что поросята спокойно сосут матку, не дерутся и не кусают соски. Кроме этого, этим методом достигается правильное распределение поросят по соскам. Слабо развитые поросята приучаются к более молочным передним соскам, а хорошо развитые к задним соскам. Учитывая опыт Героев Социалистического Труда, мастеров колхозного свиноводства, Нина Борисова ввела в практику укладывание свиноматок то на один, то на другой бок попеременно.

Чтобы приучить поросят — сосунов к поеданию тех кормов, которые они будут получать после отъема от матки, свинярка старается возможно раньше приучить к подкормке коровьим молоком, зерновыми и минеральными кормами. Для обеспечения поросят витаминами, им скармливаются клеверные листочки, зелень проросших зерен овса и ячменя. Так, день за днем, трудолюбивая свинярка выращивает поросят. Они растут крепкими и упитанными. Большое внимание уделяет Борисова и уходу за взрослыми свиньями, особенно за супоросными свиноматками.

Заботливый уход за свинопоголовьем, осуществляемый работниками свиноварной фермы, обеспечил колхозу значительное перевыполнение плана роста поголовья. При плане 130 голов, колхозная ферма насчитывает 164 головы свиней. Общественное поголовье свиней в колхозе растет неуклонно.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Неустанно повышать уровень партийного просвещения

Прошло немногим больше месяца после начала работы политшкол и кружков сети партийного и комсомольского просвещения.

Основной формой учебы и помощи пропагандистам являются занятия в постоянно действующих семинарах при райкоме ВКП(б). Семинарские занятия проводятся один раз в месяц. И вот 19—20 ноября в райкоме ВКП(б) собрались пропагандисты на второй семинар.

С хорошо подготовленными лекциями на семинаре выступили руководители кружков т. т. Квадарев «Партия большевиков в период империалистической войны. Вторая революция в России», Гордеев «Партия большевиков в борьбе за социалистическую индустриализацию страны».

Для руководителей политшкол прочитали лекции пропагандисты тт. Стрекольский «Великая Октябрьская социалистическая революция», Жирнов «Наша цель — коммунизм».

С методической темой «О методике рассказа пропагандиста» выступил руководитель кружка по изучению истории ВКП(б) тов. Людигинский.

Более чтения лекций по теоретическим и методическим вопросам на заседаниях было организовано обмен опытом пропагандистов. При обмене опытом в работе пропагандисты рассказали о значительном улучшении работы политшкол и кружков, об увеличении тяги коммунистов к овладению марксистско-ленинской наукой. Семинар прошел живо и интересно.

В нынешнем году парторганизации уделяют большое внимание делу политической учебы коммунистов. Итоги первых занятий обсуждались на партийных собраниях. Повысилась и ответственность пропагандистов за высокую идеяность в преподавании и качество усвоенности изучаемого материала слушателями.

Хороших результатов добились политшколы парторганизаций Ст.-Черновской, Силинского, Сухинского сельсоветов. Кружки по изучению истории ВКП(б) Осиновского, Березовского, комсомольские политкружки Б.-Промышленского, Верхнотомского, Силинского, Красноярского и других сельсоветов.

Однако не все еще секретари партийных и комсомольских организаций, руководители кружков и политшкол перестроились в работе по организации политической учебы коммунистов, комсомольцев и беспартийного актива.

Не изжита беззаботность у секретаря парторганизации колхоза «Кызыл-Байрак» тов. Ахметзянова, который до сих пор провел только одно занятие. Совершенно неудовлетворительно организована учеба коммунистов в парторганизациях колхозов «Тукай» (секретарь парторганизации и руководитель политшколы тов. Шекурьянин), «Сталинец» (тов. Яранский), «Красный полевод» (тов. Суббота), Им. Молотова (тов. Акинчиц). Вместо того, чтобы организовать по настоящему работу политшкол, они сами редкие гости на занятиях.

А такие руководители кружков и политшкол, как Нузырев, Шаталин, Боженков, Гореликов, Ишпиц, Дубров, Иванов, Довикова, Савицкий не дали сведений о своей работе, да и не явились на семинары. Чем они занимаются никому неизвестно.

Серьезным недостатком в работе политшкол территориальной парторганизации Б.-Промышленского, Березовской, Мозжухинской, Ст.-Черновской является низкая посещаемость. Ни одного занятия не посетили коммунисты Балабанов, Щорбуха, Игнатьев, Потапенко, Кобылин.

В плохой посещаемости и неудовлетворительной работе политшкол и кружков виновны не только сами пропагандисты, но и секретари партийных организаций, которые не уделяют достаточного внимания делу воспитания коммунистов в духе марксизма-ленинизма.

Задача секретарей партийных организаций, пропагандистов — постоянно руководить политическим образованием коммунистов, надо добиться того, чтобы коммунисты систематически, настойчиво повышали свои идеино-теоретический уровень.

Г. СИДОРОВ,
зав. отделом пропаганды и агитации
РК ВКП(б).

Комсомольцы в борьбе за радиофикацию

Обсудив на комсомольском собрании постановление бюро райкома ВЛКСМ «Об участии комсомольских организаций в сплошной радиофикации колхозов», комсомольцы колхоза Им. Коминтерна (секретарь комсомольской организации тов. Данилов) решили просить правление артели о выделении средств на это, столь важное, мероприятие.

Заседание правления колхоза одобрило ценную инициативу комсомольцев и выделило из средств колхоза 8 тысяч рублей на приобретение радиоусилителя

с приемником. Помещение для размещения радиоузла имеется. Всю работу по оборудованию и установке радиоточек комсомольцы берут на себя.

Райком ВЛКСМ выражает полную надежду, что решения комсомольской организации и правления артели будут выполнены в ближайшее время и уверен в том, что этому примеру последуют все комсомольские организации района.

А. ЯРОСЛАВЦЕВ,
зав. отделом кадров и организаторских работ райкома ВЛКСМ.

Когда клуб будет приведен в порядок?

Сельский клуб в деревне Кедровка совершил запущен. Он не отвечает настоящим требованиям и запросам колхозников и рабочих. Но своим размерам не может удовлетворить всех желающих, посмотреть картину или послушать дощад, лекцию. Его необходимо расширить, кроме того, клуб совершенно не оборудован скамеек недостаточно, большая часть из них поломана. До сих пор даже не удосужились побелить и сложить печи. Поэтому в клубе страшный холод. Если и демонстрируется кинофильм, то зрители не выдерживают просмотреть его до конца.

Такое состояние клуба можно обяснить тем, что председатели колхозов: «Луч будущего» Нигматуллин и «Стрела Советов» Езерский не проявляют никакой заботы о создании благоприятных условий для культурного отдыха своих колхозников.

Каждое лето много говорят о строительстве клуба, но ничего не делают.

В стороне стоит от этого мероприятия и председатель Б.-Промышленского сельского Совета тов. Царегородцев.

И. ДЯЧКОВ,
кинемеханик районного стадиона кинофикации.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ ПОДПИСКИ НА 1950 ГОД НА ГАЗЕТУ

«Колхозный труд»

Подпись производится всеми почтовыми отделениями и агентствами связи Кемеровского района, а также городским отделом «Союзпечать».

И. о. ответственного редактора
А. ГУЛЕВИЧ.